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Emne: Referat af lokalt uddannelsesudvalgsmøde nr. 122  

LUU CELF  
 
 

Mødested: Lok 204. Kringelborg alle 7 Dato: 18-03-2019  
kl. 14.00- 16.00 

Dagsorden: 1. Godkendelse af referat nr. 121 
2. Godkendelse af dagsorden 
3. konstituering af udvalget 
4. Gensidig orientering herunder bl.a. 

a. Nyt fra elevrepræsentanten 
b. Nyt fra formanden LUU CELF 
c. Nyt fra organisationerne 
d. Nyt fra fagligt udvalg 
e. Nyt fra CELF      

5. Emner til behandling 
6. Status SKP 
7. Eventuelt 

Deltagere: 
 
 
 
 
 
 

 
Anders Damgaard Nielsen, Dansk Byggeri, Formand  
Jens Andreasen, Dansk Byggeri  
Bjarne Rasmussen, 3F, 
Michael Boile Nielsen, Uddannelseschef 
Lennert Petersen, Faglærer,  
Benny Hansen, Praktikpladsvejleder 
 
 

Afbud: Kim Skovgård, Dansk Byggeri 
Bjarne Jensen, 3F, (deltog fra ad.4.) 
 
 
 

Referent: Lennert Petersen Den: 19-06-2019 
 
 
Ad. 1: Godkendelse af referat nr. 121 

Godkendt, trods den sene udsendelse, meget fyldigt. Konstitueringen af udvalget er helt på 
plads så det er også godkendt. 

   
 
Ad. 2: Godkendelse af dagsorden 

          Godkendt. 
        
 
 
Ad. 3:  Gensidig orientering herunder bl.a. 
 

a. Nyt fra elevrepræsentanten. 
Da elever fra H3 er på stilladskursus er der ikke nogen elevrepræsentant denne gang, men 
LP har forhørt sig hos eleverne om der var noget de ville have med til mødet så ville han 
viderebringe budskabet. Eleverne på H 3 har iflg. ETU (elevtilfredshedsundersøgelse) ud-
trykt stor tilfredshed med den undervisning de har fået på dette hovedforløb. De kunne 
dog godt tænke sig at noget teori blev gennemgået overordnet, afprøve det i praktikken, 
for så at få en dybere forståelse af teorien efterfølgende. Dette er taget til efterretning af 
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lærere, og vil blive afprøvet på de kommende hovedforløb. Ellers var der ikke nogen util-
fredshed, altid en lærer at få fat i når de havde brug for det. 
 

b. Nyt fra formanden. 
ADN deltager i skuemesterkonference den 10/4-19 på NEXT i Kbh. 
ADN og BR skal være med til at bedømme til Skills i Næstved. 
ADN Kan kontaktes når vi har dato for bustur til Kbh. (MBNi har også kontakter vi kan 
tage fat i) 
Afklaring på uddannelsesplanerne for murere, MBNi undersøger til næste gang. Der er ved 
at blive lavet noget på nationalt plan, så om det er det der afventes vides ikke, men det 
giver god mening at det laves nationalt og så tilrettes lokalt. 
 

 c. Nyt fra organisationerne.  
Der blev diskuteret opstramning af lærlingekontrakter. Der blev udleveret en skrivelse fra 
de faglige udvalg i Byggeriets Uddannelser der omhandler tvistigheder og behandlingen 
heraf. 
På kommende H 1 er der en lærling der vil flytte fra Celf til Rybners i Esbjerg pga. han 
træner svømning på MEGET højt plan og har fået ny træner derovre, så kontrakt med me-
ster skal ophæves før tid. Dette kan gøres med en gensidig ophævelse hvor BEGGE parter 
skal skrive under. Dette mener udvalget kun er formalia i dette tilfælde. 
3f arrangerer bus fra Maribo til Skills i Næstved den 6. april. 
Bornholmerturen har fået tilskud fra AUB midler, og der kan stadig søges om midler til 
coaching af SKP elever, så de får nemmere ved at søge praktikpladser. 
Der bliver søgt igen til efteråret, hvor de vil blive søgt til fremme af efteruddannelse, dette 
søges hos Byggeriet Uddannelse. 
Der blev under besøget på CB oplyst at Mads Okking havde købt ”sommerhus” på Born-
holm, og så ville han bruge elever fra CB til at renovere dette hus så de gamle håndværks 
traditioner kunne blive holdt i hævd. Dette var Jens Kofoed fra LUU Bornholm meget imod 
da, da det jo er konkurrence virksomhed til alle andre firmaer, så dette bliver nok ikke ak-
tuelt. Der blev drøftet lidt ”elevbyg” som var en del af mureruddannelsen tidligere. 
 

d. Nyt fra fagligt udvalg. 
Dansk Byggeri, vil være repræsenteret ved Skills i Næstved. Hal 3 stand 68. 

 
e. Nyt fra CELF. 

Der er 3 til svendeprøve. 
10 elever på stilladskursus i Maribo. 
14 på GF 2 + 1 ny mesterlære inde til tegning på torsdage. 
2 SKP elever på skolen, der er ikke meget fremdrift i dem, så PAJ har givet dem frist til ef-
ter 1. H, hvis ikke de finder praktikplads så ophører deres praktik, pga. inaktivitet. 
De første GF 1 tal siger at der er 60 ansøgninger på B&A. 
Der er gennemført MTU (medarbejdertilfredshedsundersøgelse) men der er ikke noget re-
sultat fra dette endnu. 
Der har været afholdt 1 radonkursus, indtil videre, evalueringen af dette var meget fin, 
stor ros til LP for dette, der var 6 studerende fra BTH Haslev, konstruktørelever, og resten 
selvstændige. 19 på holdet. 
Der har været afholdt talent camp i Roskilde. Celf havde ikke nogle elever med til dette. 1 
uge med fordybelse i faget, der var arrangeret fælles tur til besøg i Grundtvigskirken, dette 
arrangement kører igen til næste år. Celf byder ind på dette, kunne være med til at få flere 
elever til EUD. Der var 35 elever på 3 uddannelser, Byggeriets Uddannelser er med som 
”sponsorer”. 
MBNi, Paj, BR og Peter Svendsen fra Arkil (struktør) har været på Bornholm og se Campus 
Bornholm. Byggeri til 370 mio. Pænt byggeri men mange fejl og mangler. B&A er blevet 
indskrænket ifm. de nye omlægninger, dette er ikke så godt for udviklingen af lærlinge. CB 
har pt. 13 murere på GF 2, som ”Crewet” har snakket med.  
MBNi havde drøftet EUX uddannelsen med udvalget på CB, og der var delte meninger om 
hvordan dette skulle/kunne afvikles. MBNi oplyste til LUU at 1 lærer til EUX koster ca 1 
mio. kr. årligt. Dette er jo ikke rentabelt, så økonomisk set ville det være bedre at sende 
disse elever til andre skoler der har mange af disse elever og så frasige sig det tilskud, 
men det er vist ikke lovligt iht. uddannelsesreformen. 
PAJ styrer GF 2 med et rigtig godt resultat, indtil videre er 2 ude af GF men der er kommet 
en mere, så det er kun 1 mindre end da de startede. Flot. 
KASU har hovedforløb, GF og kører al førstehjælp på B&A. 
LPET har hovedforløb, kurser i Radon og ”varmt arbejde” for elever, samt fortsætter sin 
kloakmester.  Bustur er rykket til 1. H da det ikke har været muligt at få det tilrettelagt 
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hvor både H 3 og H 5 var inde. Der er pt 22 elever på H 1 så det giver god mening at ar-
rangere det her hvor der er så mange elever inde. 
Intro eleverne deles imellem lærere da det passes ind i undervisningen. 
 

 
Ad 4: Emner til behandling. 
 Ingen 

 
 
Ad 5:   Status SKP 

  Vi har stadig 2 Mu SKP på skolen. De tages ikke i SKP efter H1 hvis de ikke har været hos 
mester da de derved ikke udviser nogen progression og er inaktive. Dette er aftalt med 
dem begge. 

  Pedro fortsætter indtil videre med danskundervisningen.  
    
      
Ad 6:   Eventuelt. 
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